

Huesca, mes.	2 pesetas
Fuera.	Trimestre. 6 »
	Semestre. 12 »
EXTRANJERO, AÑO.	42 »
NUMERO SUELTO DIEZ CÉNTIMOS	
Redacción y Administración: Mercado, 12, pral. - Telef. 75	

LA TIERRA

HUESCA, Jueves 14 de Agosto de 1932

Cementos Portland Zaragoza, S. A.

ALMACEN

Calle de Zaragoza, 11. - Huesca

LA CIUDAD EN FIESTAS

Con tiempo magnífico y animación extraordinaria, Huesca ha vivido el día de su Patrono San Lorenzo

El desfile de los danzantes, ha sido en la mañana de ayer la nota más típica de la jornada

APUNTES DE FIESTAS

Muy temprano la animación ha puesto en las calles de Huesca ambiente extraordinario. Por las carreteras que afluyen a la capital llegan abundantes forasteros. Son gentes de los pueblos próximos que hacen su escapada a la capital para pasar unos días o acaso solamente unas horas y divertirse con el plan que ofrece Huesca. En la mano, cogidos con cuidada prevención, traen unos pollos que son el obsequio a los parientes en cuyos domicilios han de pasar la estancia en la ciudad. Pollos que unas horas más tarde se ofrecerán en saboroso condimento y que recibirán el homenaje de un tinto espeso y fuerte, porque con fuertes pega...

A media mañana las calles están atestadas de público. Los veladores al aire libre son disputados por el público que va en busca de descanso y de algo fresco que mitigue el calor de esta mañana agostea en la que el sol cae como losa aplastante sobre los cuerpos.

Un año más los danzantes, en su desfile por las calles que forman el itinerario de la procesión, han sido la nota más oscense, la que mayor curiosidad despertó en el público de casa y en el forastero. Los de siempre, los que sienten bien hondo el fervor por todo lo que refleja el carácter de Huesca, los han acompañado en su desfile.

Unos extranjeros, andan colocándose para poder impresionar unas placas de este espectáculo pintoresco que, aun sin sentirlo, les gana por la atención que en ellos despierta.

El ambiente huele a albahaca. Ramos frescos, cargados de aroma sencillo que es también en la mañana del Patrono una nota bien oscense.

Albahaca y danzantes... las dos pinceladas que ponen en la decoración festera de esta mañana de San Lorenzo el olor más subido de amor a la ciudad y a la tradición que a ella se une.

El Mercado se animó extraordinariamente desde las primeras horas. Las amas de casa van comprobando cómo, a medida que las compras se suceden, el remanente metélico desaparece con excesiva prisa. Pero hay que celebrar con solemnidad el gran día y hay que hacer un esfuerzo, grande o pequeño, para preparar un menú que recuerde la fecha del 10 de Agosto, festividad de San Lorenzo...

Junto a ese Mercado público, los vendedores callejeros han instalado sus reales; ofrecen las cosas más diversas. Su propaganda, a base de garganta, es fatigosa. Hay que ganar al público, convencerlo de que tiene que dejar la pesetilla para que el vendedor pueda también cumplir con el mandato de vivir...

Y la gente, que abre su espíritu a la alegría del día y siente el optimismo de esta fecha, siente la necesidad de ayudar a todo el que quiere vivir, y termina por dejar su peseta.

DON IMPERTINENTE.

Dianas y chupinazos

A las ocho de la mañana la musiquilla de unas dianas jubilosas anuncian al vecindario el comienzo del día del Patrono San Lorenzo. Luego suenan los disparos producidos por el estallar de las bombas y en la ciudad, quieta aun en estas horas de descanso, se produce el desespezo que exige la festividad del día.

Ya se ha comenzado a vivir el día 10 de Agosto. La banda militar y la de cornetas y tambores recorrieron las calles de la ciudad interpretando bonitas composiciones.

La fiesta religiosa

La solemnidad de los cultos religiosos ayer celebrados constituyeron un fervoroso y sentido homenaje del pueblo oscense a su paisano y Patrono San Lorenzo.

A las ocho y media de la mañana partió de la iglesia de San Lorenzo a la Catedral la procesión con la Imagen, desde donde se trasladó después a la expresada iglesia.

En la comitiva formaban prolongadas filas centenares de hombres, el ilustrísimo Cabildo y Capítulos, los concejales, con carácter particular, señores Lacasa, Susín, Soler, Franco y Baratech; y al final la banda militar acompañando en sus bailes a los simpáticos danzantes.

La peana de San Lorenzo iba rodeada de cofrades con hachas encendidas.

Formaban el terno eclesiástico el muy ilustre señor don Eugenio González, beneficiados don Saturnino Ferrer y don Escolástico Ferrer.

Al paso de la Imagen de San Lorenzo y danzantes partían de muchos puntos del trayecto en tusiastas aplausos, así como también del público que se hallaba presenciando el desfile desde los balcones, los cuales aparecían en su mayoría engalanados con tapices.

Al llegar a la iglesia comenzó el oficio, siendo celebrante el muy ilustre señor don Ramón Abizanda, cantándose por la Capilla de la Catedral una inspirada misa, del maestro Perossi y al final el himno de San Lorenzo.

Ocupó la sagrada cátedra el virtuoso y culto don Juan Eizaguirre, quien pronunció un elocuente discurso sobre el tema «San Lorenzo triunfó asombrosamente de sí mismo, de los tiranos del mundo y del espíritu infernal».

Destacó el señor Eizaguirre la figura de San Lorenzo durante su vida pública y martirio, haciendo muy oportunas y piadosas consideraciones.

Terminó tan notable discurso diciendo que bien estaban los cultos celebrados, las danzas, los entusiasmos callejeros y fiestas dedicadas en su honor; mas la mejor prueba de amor a nuestro paisano San Lorenzo, consistía en procurar triunfar de nuestros pecados, de nuestros enemigos en la fe cristiana y de todo cuanto podía acarrearlos la condenación, para así poder acompañarle en la gloria eterna que tan valerosamente alcanzó.

Terminado el acto religioso se trasladó nuevamente la procesión a la Catedral, revistiendo el mayor esplendor y brillantez.

Un poco de deportes

Por la mañana, según se había anunciado, en el Jai-Alai se celebraron varios partidos de pelota a mano y a pala. Tomaron parte destacados jugadores y los encuentros resultaron muy entretenidos. Hubo gran concurrencia.

Un concierto

La banda de música del Regimiento de Infantería dió un concierto en los porches de Vega Armijo. Gran cantidad de público asistió para oír las composiciones interpretadas por la banda.

Los veladores de los cafés y bares se hallaban atestados de público.

Animación por la tarde

Después de la comida la animación ha vuelto a ser grande por las calles.

Todos los establecimientos públicos estaban atestados. Esa animación característica que ponen en las ciudades las corridas de toros se mostró ayer en Huesca.

La llegada del tren especial que trajo numerosos aficionados de Zaragoza y de algunos pueblos para presenciar la corrida, constituyó también una nota del día. Había optimismo, gran alegría en el público de toros que venía dispuesto a pasar una gran tarde con las faenas de Niño de la Palma, Maravilla y Barrera.

Un baile en el Casino Oscense

Poco después de la salida de

los toros, y tras un desfile muy animado, en el Casino Oscense se celebró un baile. Todos los años constituye esta fiesta de sociedad un gran acontecimiento. Los amplios salones del Casino se llenaron de bellísimas señoritas oscenses y forasteras que danzaron hasta la hora de cenar. Ayer resultó el baile brillantísimo. Hubo abundante música y se bailó hasta hora bastante avanzada.

Fuegos artificiales

A las diez de la noche, en la Avenida de la Libertad, se quemó una colección de fuegos artificiales. Fueron muy bonitos y el público pasó un rato agradable.

El Parque iluminado

En el magnífico Parque de Miguel Servet, luce estos días de fiestas una iluminación extraordinaria que convierte aquel lugar, de por sí encantador, en sitio agradableísimo por la noche. Está concurridísimo, pues la temperatura que en él se disfruta es mucho más agradable que el calor sofocante que hace en las calles de la ciudad.

Se han hecho muchos elogios a esta iluminación y el periodista ha querido, gustoso, recogerlos, para darle traslado a quien corresponda.

La velada de boxeo

Ya habíamos dicho que los

combates de boxeo preparados para anoche en la Plaza de Toros por el organizador Almazán eran, dentro de los espectáculos de fiestas, una de las notas más destacadas. Y decíamos también que la actuación de nuestro paisano Ara indudablemente atraería mucho público forastero aficionado a este deporte. Y así ha sido.

La Plaza presentaba un gran aspecto. Muchísimo público en ella. Lo tenía merecido así Almazán porque realizaba un esfuerzo grande que debía tener su recompensa.

La hora tan avanzada que terminó el espectáculo nos impide dar cuenta detallada de él. Lo haremos en nuestro número de mañana. Desde luego sí podemos adelantar que los combates fueron muy interesantes y que el público salió satisfecho de la velada muy bien preparada.

Un saludo a nuestros compañeros

Ayer fueron nuestros huéspedes varios compañeros de la Prensa de Zaragoza. Marcelino Alvarez, Buera, Adrados, entre otros.

A todos ellos nuestro saludo y el deseo de que las horas que han vivido en Huesca hayan sido todo lo gratas que nosotros deseamos.

Programa para mañana

A la misma hora que en días anteriores, dianas y disparo de morteros.

A las doce y media, concierto en los Porches, por la banda del Regimiento.

A las cinco de la tarde, en la Plaza de Toros, festival cómico-aurino musical a cargo de «Los de Aragón».

A las siete y media, concurso de escaparates.

A las diez y media, gran colección de fuegos artificiales, en el paseo de la Estación. Amenizará el acto la banda del regimiento número 20.

DE SOCIEDAD

De Barbastro y para pasar los días de fiestas al lado de sus próximos parientes los señores de Vallés, llegó ya anteayer la bellísima señorita Josefina Plana Palacio.

La Sociedad, la Iglesia y la Democracia

POR ESTANISLAO TRICAS

De venta en la

Librería de «La Tierra», - Huesca

AUTOBUS
Huesca - Zaragoza

Sale diariamente de Huesca a las 8'30 y llega a Zaragoza a las 10'30

Regresa a las 6'30 tarde para llegar a Huesca a las 20'30

José M. Lacasa Coarasa
ABOGADO

Cuatro Reyes, 1, piso 2.º
(Porchos del Mercado) Huesca

SASTRERIA LLANOS

GRAN TAYLOR

Le interesa visitar esta Casa única en su clase

Constantemente se reciben los últimos modelos NEW YORK y LONDRES. NUEVOS ESTILOS PARA EL SPORT COSO ALTO, 45, HUESCA

EL SEÑOR

D. Joaquín Pueyo Guillén

Falleció en el día de ayer, a los 72 años de edad

Después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su apenada esposa doña Agueda Guillén, hijos don Alejandro y Carmen, hijos políticos doña Natividad Bellostas, nietos, primos, sobrinos y demás familia; al participar a sus amigos y relacionados tan sensible pérdida les suplican una oración por el alma del finado y la asistencia a los funerales que se celebrarán hoy, a las doce, en la parroquia de Santo Domingo y a continuación la conducción del cadáver, por cuyos favores la familia quedará profundamente agradecida.

Huesca, 11 Agosto 1932. El duelo se despiende en el templo.

¡¡Agricultores!!

Seguro especial contra los accidentes de trabajos agrícolas. AHORRARESI MUCHO DINERO si antes de contratar un seguro consultáis condiciones a la FONCIERE Compañía de Seguros contra los riesgos de transportes y los accidentes de toda naturaleza o a su Delegado para esta provincia

Don Pedro Arregui Tornés.-Corredor de Comercio
Avenida de la Libertad, núm. 9, pral.-HUESCA

AL VUELO

No habrá guerra en América

De nuevo se produce en la América que, según la bella expresión del gran poeta Rubén Darío, «tiene sangre indígena y habla español», un conflicto que puso en trance de desencadenar la guerra entre dos de las jóvenes repúblicas que la integran: Bolivia y el Paraguay.

Ya se habían iniciado las primeras agresiones y ya todo hacía temer que las hostilidades entre los dos países se rompiesen de un momento a otro. Por fortuna parece que el conflicto bélico, que nadie puede prever las repercusiones y consecuencias que tendría dada la singular situación en que se hallan ambas Américas, ha podido ser conjurado y las circunstancias en que este hecho feliz se ha realizado merecen ser destacadas de un modo ejemplar y aleccionador.

En primer término se produjo una intervención de enorme valor sentimental y a pesar del ambiente positivista de los tiempos en que vivimos, se han podido apreciar en casos semejantes la transcendental eficacia que tiene la invocación de una autoridad moral y la que supone en aquellos países el recuerdo de España toda vez que el ministro de Negocios extranjeros boliviano ha expresado con fervorosas palabras su gratitud a nuestra patria, único país que a su anhelo de hallar una solución pacífica al conflicto ha unido la confirmación de su confianza en el amor a Bolivia por los principios de paz y de justicia.

Y a parte de esto, que tanto nos atañe toda vez que acredita la autoridad moral que en América tiene España, a pesar de la leyenda negra que se tejió para desprestigiar su magna obra colonizadora, pudimos ver con regocijo de qué suerte los demás países americanos se solidarizaron en el fecundo anhelo de evitar la guerra, ya preludiada, logrando por medio de la Sociedad de Naciones conjurar el conflicto bélico sometiendo la pugna suscitada a un arbitraje.

Es así que lo que amenazaba llenarnos de dolor, nos infunde un gran optimismo como españoles y como amantes de la paz universal cuya defensa está encomendada a la Sociedad de Naciones.

E. López

Información telefónica de "La Tierra, -España y Extranjero"

Madrid 10 (11'30)

Los sucesos de la última madrugada

En diversos lugares de Madrid se sostiene un vivo tiroteo

En la calle del conde de Xiquena los guardias de Asalto hacen fuego

Durante toda la madrugada se observó en la Dirección General de Seguridad inusitado movimiento, sin que ninguno de los altos jefes de la casa facilitase noticia alguna relacionada con ello. A las cuatro de la madrugada llegaron unas secciones de guardias de Asalto, que se hicieron cargo de las ametralladoras, que para ellos estaban allí preparadas.

Poco después llegaron dos capitanes de Infantería, envueltos en unas mantas. Iban detenidos y acompañados por varios agentes. La confusión informativa en la Dirección de Seguridad era completa, guardándose en todos los departamentos absoluta reserva.

Poco después salió de la Dirección un camión de guardias de Asalto. Un grupo de periodistas siguió a este camión en un «taxi», pero al llegar a la calle del Conde de Xiquena les fué cortado el paso a los informadores. En dicha calle se hallaban ya otras secciones de guardias de Asalto. Cuando los periodistas pugnaban por acercarse al lugar donde se hallaban situados los guardias de Asalto se oyó la voz de «¡Fuego!», e inmediatamente comenzaron a sonar disparos en número de más de 300.

Otras secciones de guardias de Asalto han ocupado las Centrales de Correos, Telégrafos y Teléfonos, prohibiendo el acceso a dichos edificios.

En la calle del Conde de Xiquena se encuentra también el automóvil del director de Seguridad. Como los ministerios de la Gobernación y Guerra aparecen iluminados, se supone que se hallan en éstos los respectivos ministros.

En este momento salen del ministerio de la Gobernación varios camiones con guardias de Asalto, ignorándose donde se dirigen. La expectación es enorme.

Reunión sorprendida

Un camión de guardias de Asalto, por orden de la superioridad, se trasladó esta madrugada a la calle de Bárbara de Braganza.

Varios guardias subieron al piso cuarto de la casa número 16, donde se halla instalado el estudio de un pintor. En aquel momento se estaba celebrando allí una reunión clandestina.

Los reunidos, que eran ocho, fueron detenidos. Entre ellos, según nuestras noticias, se encuentran dos abogados del Estado y el juez de Instrucción de Sacedón.

El director general de Seguridad recibió a los periodistas a las dos y media de la madrugada y les confirmó este servicio, si bien dijo que no podía agregar una palabra más hasta cerca de las cuatro de la madrugada. Según noticias particulares nuestras la reunión sorprendida tenía un carácter marcadamente monárquico. Los detenidos fueron conducidos a la Dirección de Seguridad.

Ampliación a las primeras noticias

Se conocen más detalles sobre los primeros momentos de la sublevación ocurrida en Madrid.

Desde hace ya bastante tiempo el Gobierno de la República conocía los preparativos de una sublevación militar que se decía pretendía imponer una Dictadura republicana para luego dar paso a un Gobierno republicano y preparar a continuación el movimiento restaurador.

El director general de Seguridad trazó su plan para desbaratar el movimiento y el Gobierno lo aprobó en todas sus partes.

En Madrid queda abortado un movimiento monárquico y en Sevilla, Sanjurjo se hace fuerte con los elementos de que dispone

La serenidad que el Gobierno mantuvo frente a estos preparativos hizo creer a los organizadores que sus movimientos pasarían desapercibidos para aquél.

El propio director general de Seguridad, con varios oficiales de ese Cuerpo y algunos de las fuerzas de Asalto, marchó a la calle de Alcalá. Se intentó cazar a varios grupos que en esa calle se habían formado, y en lugar de someterse al registro hicieron disparos contra la fuerza que repelió la agresión.

Se tirotea a la fuerza desde unos automóviles

Se habían juntado unos cincuenta automóviles en los que se sospechaba que había elementos revoltosos.

La guardia dió el alto, pero los ocupantes dieron las luces de los faros con toda su intensidad para deslumbrar a los guardias y dispararon sobre éstos. Esto hizo que se entablase un tiroteo.

Noticias oficiales

A las cinco menos cuarto de la última madrugada el jefe superior de Policía recibió a los informadores a quienes les dijo que el movimiento militar que había estallado en Madrid estaba ya totalmente fracasado.

Dijo que la Guardia civil se había hecho fuerte en el Palacio de Comunicaciones donde prestaba servicio y ello dió tiempo bastante para que los guardias de Asalto llegasen y pudiesen proceder al codo de los revoltosos.

Recibe Casares a los periodistas extranjeros

A las seis de la mañana el ministro de la Gobernación recibió a los corresponsales de los periódicos extranjeros a quienes les manifestó que hace ya bastantes días que el Gobierno conocía la trama de cuanto se estaba ultimando y que por tanto ya las medidas pertinentes estaban adoptadas para hacer fracasar, como se ha conseguido todos los manejos.

Los detenidos

Las camionetas de la Dirección General de Seguridad transportaron los detenidos en las revueltas de la madrugada última. Entre ellos figuran: dos hijos del duque del Infantado; los generales Goded, Cavalcanti y Fernández Pérez. También estaba un chófer que fué de Primo de Rivera y un individuo llamado Duma.

Manifestaciones del ministro de la Gobernación

El ministro de la Gobernación al recibir a los periodistas les dijo que parte del Regimiento de Caballería que guarnece la plaza de Alcalá de Henares se había sublevado y había emprendido la marcha hacia Madrid, pero que antes se dieron cuenta de su proceder y habían vuelto de nuevo al cuartel.

Una manifestación de adhesión al régimen republicano

Los manifestantes reciben con gran júbilo las palabras de don Fernando de los Ríos

A las diez de esta mañana se formó una manifestación en la plaza de la Cibeles llevando al frente una bandera con los colores republicanos.

La manifestación se puso en marcha dando grandes vivas a la República española y mueras a los traidores. Los manifestantes quisieron exteriorizar su gran protesta contra los sucesos de esta mañana.

En el ministerio de la Guerra fué recibida una comisión que representaba a todos los manifestantes por el ministro de Instrucción Pública, el cual afirmó que el Gobierno de la República, siempre dentro de la legalidad, habría de dictar duras y eficaces sanciones contra los pertur-

badores del orden y de la vida de la nación.

Los comisionados, después de esta entrevista, dieron cuenta de ello a la manifestación y las palabras del señor De los Ríos fueron acogidas con gran entusiasmo.

Siguió la manifestación, siempre en el más correcto orden hasta la Casa del Pueblo, donde se les dijo que estaban reunidos el Comité ejecutivo del partido socialista y la Directiva de la U. G. T., asistiendo a la reunión el ministro de Trabajo.

La reunión tenía como finalidad el determinar las medidas que el partido habría de tomar ante los acontecimientos.

Los ministros se reúnen en Consejo

Alcalá Zamora se suma a las medidas expuestas por el Gobierno como necesarias para sofocar el chispazo de Sevilla

Los ministros fueron convocados para celebrar Consejo con asistencia del jefe del Estado.

Ninguno de ellos hizo manifestaciones ni al llegar a la reunión ni al salir de ella.

El de Obras Públicas fué el encargado de dar una referencia. Lo hizo dictando una nota en los siguientes términos:

El jefe del Gobierno y el ministro de la Gobernación han hecho un relato minucioso de todo lo ocurrido desde la madrugada pasada.

En Jerez de la Frontera ha ocurrido un chispazo que fué rápidamente sofocado por la intervención de la Guardia civil y por la asistencia de los ciudadanos.

El Gobierno expuso las medidas que cree han de ser necesarias adoptar y cree que la situación quedará resuelta tanto por la disciplina de la tropa como por el fervor del pueblo.

El jefe del Estado se sumó a todas las medidas que fueron expuestas por el Gobierno.

Se acordó que esta tarde el Gobierno dé cuenta a las Cortes de todo lo tratado.

Llegan los detenidos

Del Escorial llegó detenido el general Goded. Habló con el general Cavalcanti, también detenido. También fué detenido el teniente coronel de la Guardia civil señor González López.

Lo que dice el jefe superior de policía

A las diez y media de la mañana el jefe superior de policía recibió a los informadores a quienes dijo que hasta este momento los detenidos suman sobre unos noventa. Paisanos son más de cuarenta y el resto jefes, oficiales y algunos soldados.

Dió los nombres de los detenidos, entre los cuales son los más destacados los siguientes:

José Martín Valero, teniente coronel del Arma de Infantería. Edmiglio Arteaga, capitán del Estado Mayor.

Enrique Fernández Pérez, general.

Jaime Arteaga, teniente retirado de Ingenieros.

Enrique Millán, teniente coronel de Ingenieros.

Fernando Cobián, comandante del Cuerpo Administrativo de la Armada.

Víctimas de los sucesos de la madrugada última en Madrid

Como resultado de los sucesos ocurridos esta madrugada última en Madrid se han registrado las siguientes bajas:

Soldados Manuel Fernández y otro cuyo nombre no se conoce. En el asalto al Palacio de Comunicaciones resultó herido un suboficial del Cuerpo Jurídico de la Armada.

También resultó muerto otro teniente del mismo Cuerpo que el anterior.

Han resultado heridos algunos guardias de Asalto, el cabo Florentín Sánchez y un soldado de la Remonta.

Además, resultó con heridas el sereno que presta servicio en la calle de Prin.

En el Equipo quirúrgico ingresaron ya muertos dos soldados.

También resultó muerto un teniente de Caballería llamado Manuel González Fernández.

Los socialistas ante el actual momento

Si el movimiento volviera a producirse se pondría en pie de guerra los obreros

A la una y media de hoy quedaron reunidos los elementos directivos de la U. G. T.

Al salir manifestó Muñio que habían hablado Cordero y él.

Se acordó alentar al Gobierno para que continúe su obra y castigue a los sublevados, advirtiendo que en caso de reproducirse el movimiento se pondrían en pie de guerra los obreros afiliados al socialismo.

Fernando de los Ríos llega a la Casa del Pueblo

A la Casa del Pueblo llegó el ministro socialista don Fernando de los Ríos.

Al llegar hizo ante los periodistas grandes elogios de la conducta observada por la Guardia civil y por las fuerzas de Asalto que estaban de servicio en Comunicaciones.

Dijo que había tranquilidad en todas las provincias españolas excepto en Sevilla donde Sanjurjo continuaba firme frente a las tropas con él sublevadas.

El Parlamento y la situación del día

Las Cortes, por aclamación, conceden un voto de confianza para actuar ante los acontecimientos registrados

El jefe del Gobierno tiene una brillante intervención y es ovacionado por la Cámara

El día de hoy ha sido de gran animación en el Parlamento. Por la mañana diputados de las diferentes tendencias parlamentarias acudieron a las Cortes para co-

nocer noticias y sostener cambios de impresiones sobre las noticias que tenían.

Las minorías se reunieron también para adoptar acuerdos.

Los agrarios han facilitado una nota en la que dicen que continuarán manteniendo su posición política de oposición a la política izquierdista del Gobierno, pero siempre dentro de la legalidad.

La minoría radical, aun de oposición al Gobierno, acordó estar al lado de éste incondicionalmente en estos momentos de tanto interés para la República.

La sesión de la tarde

Antes de la hora señalada para que la sesión diese comienzo, la animación por los pasillos es grande.

Los escaños se pueblan y al entrar el diputado don Roberto Castrovido, recientemente operado, se le tributa una gran ovación. Cuando entra en la sala el director general de Seguridad también recibe una gran salva de aplausos. El señor Menéndez pasa a ocupar un asiento en la tribuna dedicada para los periodistas corresponsales de periódicos extranjeros.

Los radicales-socialistas increpan al diputado señor Fanjul.

Se dan varios vivas a la República que son contestados por todos los diputados puestos en pie, con gran entusiasmo.

Abre la sesión Besteiro

A las cinco y cuarto el señor Besteiro abrió la sesión.

Al levantarse para hablar el jefe del Gobierno es ovacionado unánimemente por la Cámara.

Hecho el silencio, dice Azaña: —Vengo a hacer ante el Parlamento un relato minucioso de todo lo ocurrido. Hace tiempo ya que el Gobierno tenía conocimiento de que se estaba preparando un complot monárquico. Los organizadores, sin duda alentados por la actitud serena del Gobierno, creyeron que sus trabajos pasaban desapercibidos; pero mientras, el Gobierno tomaba todas las medidas precisas para conseguir el fracaso de la intentona.

Relata a continuación el jefe del Gobierno los hechos desarrollados en la última madrugada en Madrid y hace grandes elogios de la conducta de la Guardia civil que prestaba servicios en el Palacio de Comunicaciones.

Afirma que muchos soldados, según han hecho constar en sus declaraciones fueron obligados a salir de los cuarteles sin que supieran para qué.

En Alcalá de Henares se presentaron algunos oficiales buscando la cooperación del Regimiento que allí guarnece la plaza sin que lo consiguieran.

Da cuenta del manifiesto repartido en Sevilla en el que se dice que Sanjurjo se levanta para afianzar la República pero en contra del Gobierno.

La tranquilidad en estos momentos es completa en todas las provincias de España a excepción de Sevilla. Hacia allí han salido fuerzas y creo que Sanjurjo se someterá. Creo—dice—que el movimiento, pese a cuanto se haya podido decir era monárquico y alentado por la ambición. Y creo también que este mismo movimiento ha de servir para que el pueblo reaccione. Téngase presente que aunque el movimiento hubiera salido triunfante y conseguido su objetivo, la represión sería dolorosa.

Invita Azaña a las Cortes a que en este momento abandonen todas las diferencias que pueda haber entre las mismas y se unan al Gobierno. Anuncia que no se tomarán medidas de excepción y que los culpables serán sometidos a los Tribunales.

Anuncia que el Presidente de la República le ha expresado que

jamás dará oídos a quien se rebelle contra los Poderes constituidos.

Los culpables sentirán todo el peso de la ley y yo os invito a todos para que juntos vayamos a la defensa del régimen republicano. (Gran ovación en todos los sectores).

Interviene Martínez de Velasco

El jefe de la minoría agraria, señor Martínez de Velasco, interviene y dice que su minoría es completamente ajena a cuanto ha ocurrido, ya que su oposición ha de ser siempre a base de la propaganda de sus doctrinas y nunca por medio de la violencia.

Afirma que antes que todo y por encima de todo está la Patria.

La confianza del Parlamento al Gobierno

Por aclamación es aprobada una proposición en el sentido de conceder un amplio voto de confianza al Gobierno para resolver esta cuestión.

Los diputados estiman que lo ocurrido ha de ser favorable para el régimen republicano

Como se ha dicho anteriormente en el Congreso hubo durante todo el día gran animación.

Antes de las cuatro de la tarde, se formaron nutridos corrillos de diputados que se dedicaban a comentar las cosas del día.

Se afirmaba en muchos de éstos que lo sucedido en la jornada de hoy habría de tener para el Régimen republicano abundantes beneficios.

Al llegar el director general de Seguridad para asistir a la sesión se le preguntó si ocurría algo de nuevo y lo negó. Después el señor Menéndez fué muy felicitado por su actuación habilísima.

Lo que dice Companys

El jefe de la minoría catalana señor Companys con varios diputados de la misma estuvieron a visitar al jefe del Estado a quien ratificaron la adhesión inquebrantable al régimen. Dijeron que en Barcelona no ocurría nada y que en Cataluña es donde la República tiene su más firme sostén, pues cualquier voz que contra el régimen se levantara sería estrangulada seguidamente.

Las suspensiones de periódicos

Por orden gubernativa en Madrid han sido suspendidos, con carácter indefinido los siguientes diarios: «A B C», «Informaciones», «La Epoca», «El Siglo Futuro», «La Nación», «Diario Universal» y «El Debate».

En Salamanca ha sido suspendido el diario «La Gaceta Regional» y se ha procedido a la clausura de la imprenta. En la fachada del edificio del periódico se colocó un cartel explicando lo sucedido, pero los manifestantes lo destruyeron.

En Bilbao han sido suspendidos los diarios «Gaceta del Norte» y «El Pueblo Vasco».

En Pamplona «El Diario de Navarra», «El Pensamiento Navarro» y «Tradición». En Coruña «El Ideal Gallego». En Logroño «Diario de la Rioja». En Granada «El Ideal» y en Zaragoza «El Noticiero».

Protesta contra los sucesos

Una gran manifestación, que hizo su recorrido por diferentes calles se formó sin preparación como protesta contra los sucesos ocurridos en Madrid y Sevilla.

Los manifestantes llevaban varios carteles, entre ellos los siguientes:

Uno pidiendo la libertad del teniente coronel Mangada; otro pidiendo la disolución de todas las Ordenes religiosas, y otro pidiendo la supresión del presupuesto del Clero.

De Sevilla

No se han recibido por conducto informativo noticias de Sevilla por no funcionar las comunicaciones.

El Gobierno, como bien dijo el jefe en su discurso a las Cortes, confía en que las tropas que han sido enviadas a la región andaluza sofocarán todo y rápidamente se restablecerá la normalidad.

El gobernador civil de Córdoba se ha hecho cargo del mando de Sevilla y ha dirigido una orden a todos los alcaldes para que no secunden otras órdenes que las que emanen de este Gobierno civil, advirtiendo que deberán prestar resistencia y oponerse a las que lleguen por otro conducto, incluso por el del general Sanjurjo.

Teatro Odeón

Empresa S. A. G. E.

Teléfono núm. 2

Hoy, a las 7 y 114 y 10'45 (esta empezará después de los fuegos)

Despedida de la Compañía cómica lírica

Claveles de España

La revelación escénica del año. El espectáculo más atrayente de la temporada. Gran éxito de los magos del cante flamenco

ANGELILLO y PENA (hijo)

con María Teresa Klein, H. Flores, Pilar Esparza, Isabelita Rodríguez, Topete y Revoltoso, etc., etc.

ATENCIÓN: Productos Ecas

Artículos sanitarios, baños, bidets, watercloos, lavabos, accesorios en general, inmenso surtido en objetos para regalos

COSO BAJO, NUMERO 39, HUESCA

Vejillería, batería de cocina, perfumería, bi-utería, carteras y monederos, juguetes, sillitas para paseo de niño, aparatos eléctrico y de radio, aparatos de luz y objetos artísticos de alabastro, materiales para la construcción, azul blanco de Valencia a 27 pesetas 100.

Depósito y ventas de la exclusiva Mef. Impermeabilizantes, hidrófugos, ignífugos

Precios incompitibles en todos los artículos

Durante todo el mes de Agosto obsequiaremos a nuestros compradores con **ESPLENDIDOS REGALOS**

La corrida de ayer

Barrera, en el quinto de la tarde, gana al público y corta la oreja y el rabo del bicho

El espectador de la blusa que también recibió la ovación con Barrera

Antes de soltarse el primero

Detrás del asiento que ocupa el reportero hay unos buenos aficionados. Comentan y pronostican. Dicen que en la jornada de esta tarde el único que va a recibir ovaciones unánimes es Barrera. El valenciano—afirman—continuará la racha de sus éxitos en la presente temporada. «Visentet» es el amo.

Discrepa otro. Afirma que Maravilla no va a dejar pisarse el terreno ni por Barrera ni por nadie. Interviene un tercero que muy serio dice que Cayetano, por ser de Ronda, y por llevar dentro mucha cantidad de torero, tampoco ha de transigir con que le achique nadie.

¿Quién tendrá razón de este grupo de aficionados? ¿Quién de ellos acertará?

Y al hacernos estas consideraciones cuando ya ha sido arrastrado el sexto toro de la tarde, vemos que ninguna ha acertado por completo. Acaso los que aseguraban que Barrera tendría el éxito de la tarde acertaron, pero no totalmente. Porque nadie sabía que con el torero valenciano, cuando caía el quinto toro de la tarde, había de salir a los medios un hombre de mucha barriga, vistiendo una blusa sencilla, que ganó la simpatía del público. Acaso lo consiguió por la circunstancia de que Barrera le brindase la muerte de este toro, que fué la que valió las ovaciones más grandes de la tarde. Lo cierto fué que entre el torero y el espectador del tendido uno, se repartieron las palmas fervorosas de la tarde.

Cayetano, Cayetano...

Preside el oficial del Gobierno civil señor Arribas.

En la sombra hay un lleno. En el sol apenas el público ocupa medio terreno. La Empresa no ha debido poner muy buen gesto cuando el usía hizo flamear el pañuelo blanco y los claros del sol indicaban puñaladas traperas en la taquilla.

La primera ovación de la tarde es para el popular «Reverte», que ha «cazado» la llave con maestría. Después se repiten las palmas al desfilar las cuadrillas y dirigidas a Barrera que tiene que saludar.

Cayetano, el que es de Ronda, y se da a conocer como el «Niño de la Palma», no termina de sacudir su mandanga; es lastima porque podía hacer mucho más.

En su primero lanzó soso. Toma el bicho, que es alto de cuernos, una vara y «Maravilla» se luce en un quiste. Otra vara más y Barrera pone toda su voluntad en lucirse sin conseguirlo por la mala condición del bicho.

Los de aupa se ensañan con el toro. El peonaje cumple con apuros y Carrato demuestra que continúa siendo el gran peón de siempre.

«Niño de la Palma» da unos telonazos y suelta un pinchazo. (Pitos). Repete y deja luego una media que basta. (Vuelven a sonar los pitos).

Al tuesten, al tuesten

Este cuarto de la tarde que corresponde al Niño, tiene buena presencia, pero se agota apenas toma la tela unas veces. No hay nada de particular en el primer tercio. Como el toro luye de

los caballos es condenado al tuesten y el propio Niño de la Palma, prende un par entre las protestas del público.

Y las banderillas, acaso sumándose a la protesta, no quieren desempeñar su papel.

Cayetano, da unos telonazos vulgares y busca rápido terminar. Deja un pinchazo, media más y tras la intervención del peonaje, descabella al primer intento. (Hay pitos del respetable).

Barrera, tú eres el más grande

Habrà que cambiar la letra. Al pasodoble que dice aquello de: Barrera, tú eres el más grande... habrá que ponerle esta otra letra, Barrera, tú eres el más grande...

En el segundo de la tarde, pequeño y que sale con humos, lo lancea Vicente bien. El bicho se aploma al primer puyazo. No hay nada de particular en quites. Barrera despacha al peonaje y con un toro que está completamente agotado, torea tranquilo, con pases por alto, el de la firma y se adorna. Suena la música y Barrera continúa luciendo en el centro de la plaza. Hay toque de pitón, pases de rodillas en tierra y el público aplaude con entusiasmo.

Obliga a pasar al bicho que no puede moverse. Da un pinchazo. Otro y una media. Repite con otra delantera que tumba al bicho. El puntillero lo levanta y Barrera continúa la faena, doblando el toro. Hay palmas a la faena de Barrera que ha sido una lástima que no haya tenido más acierto en el acero.

Oreja y rabo para el valenciano

En el quinto (por algo se dice que no hay quinto malo), el valenciano lancea bien y se gana grandes aplausos. En quites se luce con una serpentina vistosa.

Brinda Vicente a un espectador del tendido uno y despachando a la gente comienza la faena con lucimiento. Da varios pases sentado en el estribo y suenan las ovaciones y la música.

Continúa toreando por alto, otros rodilla en tierra. Tranquilo, dominador en todo momento, continúa con gran lucimiento mostrándose todo lo maestro que es. Cambia la muleta de mano, se arrodilla volviendo la espalda al toro entre grandes aplausos. La faena es de gran clase y el público ovaciona con entusiasmo a Barrera. Mete medio acero bien colocado y descabella al primer intento. La ovación es grandiosa. El espectador a quien ha brindado el toro arroja la blusa a Barrera y luego baja al ruedo a recibir con el diestro la ovación del público. Hay oreja, rabo y ovación grandiosa que se prolonga hasta salir el sexto de la tarde.

La presentación de Maravilla

No ha sido con todo el éxito que cabía esperar después de su doctorado en la Plaza de Santander. En su primero se hizo aplaudir al lancear metiendo bien la tela y pegándose al final.

Hubo un quite nuevo echando la rodilla a tierra. Comienza con la muleta bien y valiente para dejar tres pinchazos y una media que terminó con el bicho. (Hay palmas).

En el último de la tarde, el mejor bicho de los seis corridos ayer, le pudo sacar más partido.

El animal salió con muchos bríos

Tomó tres buenas varas y en la cuarta derribó aparatadamente al de aupa.

Maravilla comenzó la faena nerviosillo y bailando mucho.

Después se serenó algo y toreó con inteligencia. Dejó media perpendicular y descabelló al primer intento para ganarse unas palmas.

El público, en general, salió satisfecho de la Plaza, especialmente de la actuación de Vicente Barrera.

RELIGIOSAS

11 DE AGOSTO

Santos de hoy

San Tiburcio, mártir; Santa Susana, virgen; San Alejandro, obispo y Santa Susana, virgen y mártir.

Cultos del día

Las misas conventuales, a las nueve y cuarto.

La Hora Santa en San Vicente el Real, a las seis y media.

Se aplicará por don Ismael Banzo.

En San Lorenzo, a las diez y cuarto, fiesta con sermón y a las siete, solemnes completas cantadas por el reverendo Capítulo de dicha iglesia.

Para mañana

En Santa Clara, a las diez, solemne función religiosa con sermón en honor de Santa Clara de Asís, virgen.

Caja de Previsión Social de Aragón

Mutualidades escolares

La ley obliga a implantar esta institución en todas las Escuelas Nacionales y el Estado bonifica las imposiciones que en ellas se hacen.

Para su constitución y funcionamiento, dirigirse a la

SUCURSAL DE LA CAJA DE PREVISIÓN SOCIAL DE ARAGÓN - HUESCA

COSO ALTO, 45 (Planta baja) APARTADO NÚM. 17

Se venden cestos, cuchareros, canastillas, fruteros y maletines de punto y de calado, todo de palma y guarniciones de primera calidad. Dirigirse: Plaza de Concepción Arenal (antes de San Victorián), número 6.

Huéspedes se desean en Villa Isabel, 14, primero, Huesca, a todo estar, hermosas habitaciones con vistas carretera Zaragoza y campo fútbol, cuarto de baño a todo confort, trato esmerado y familiar y precios moderados.

CONSTITUCIÓN DE LA REPÚBLICA ESPAÑOLA. PRECIO 1 PESETA. DE VENTA EN Librería de «La Tierra», - Huesca

Imprenta LA TIERRA - Huesca

Plaza de Toros de Huesca

Día 11 de Agosto.

A las cinco de la tarde

EL RODEO

ESPECTACULO UNIVERSAL

COW GIRLS los notables «cow boys». El espectáculo más caro y más barato para el público. CUATRO NOVILLOS DE MUERTE, CUATRO

Charlots, El Chispa y su Botones

El mejor conjunto de toreros cómicos conseguido en España

PRECIO: 2'50 grada; tendido 3'00 pesetas

Para más detalles programas de mano

Ocasiones ROGER HUESCA

Del 1.º al 20 de Agosto, gran liquidación de varios artículos a precios de verdadero regalo

400 pares de zapatos Señora y Niños a 3, 5, 7, 10 y 12 pesetas
Zapatos Caballero, en negro y color, novedad a 13, 17'50, 19, 22'50 y 25 pesetas par

Camisas Caballero, clases superiores y de gran moda a precios baratísimos

Grandes surtidos en Medias, Calcetines, Ligas, Tirantes, Corbatas, Boinas, Perfumería, Confección de Ropa Blanca para Señoras y Niños, Mercería, Corsés

No comprar sin antes visitar la Casa

PADRE HUESCA, 6
Sucursal: Villahermosa, 10

Clases de Idiomas.-Francés, Alemán, Inglés

A CARGO DE PROFESOR COMPETENTE, CON VARIOS AÑOS DE RESIDENCIA EN LOS RESPECTIVOS PAÍSES

Matriculación económica para ambos sexos. - Bachillerato, Comercio, Magisterio Griego clásico para estudios superiores

COLEGIO DE SANTO TOMAS DE AQUINO

Las Cortes, 2

LE INTERESA A V. SABER:

Que diariamente, y a las cinco de la tarde, puede usted presentar el tostado de las clases más selectas de café TUESTE NATURAL por el procedimiento más moderno que existe. Pruebe el café tostado por este modernísimo sistema y será cliente asiduo.

Casa Cabrero, Coso García Hernández, núm. 103.-Huesca

Se reciben esquelas de defunción hasta las dos de la madrugada

ODEON

A las 7 y cuarto y 10'45

Despedida de la original Compañía cómica lírica

Claveles de España

De la que forman parte los colosos del cante flamenco ANGELILLO Y PENA (Hijo)

Suscríbase a «La Tierra»

Importante aviso La Zapatería de Franco

Saldará del 4 al 12 del mes de Agosto, 2.000 pares de Zapatos Caballero, Señora y niños, todos a muy bajo precio. Casi regalados.

También se han recibido bonitos modelos para la temporada

Visitad esta Casa y os convenceréis. Es la de más variedad por el mucho surtido que tiene

NO CONFUNDIRSE:

ZAPATERIA

Hermenegildo Franco

San Lorenzo, 10-14

HUESCA

CICLISTAS

VERDADERA GANGA

No dejéis de visitar

Casa del Automóvil

San Orencio, 18 (junto al Hotel San Lorenzo)

donde se venden Accesorios y Bicicletas: G. A. C., Galgo, Exprés, España, Aviión y otras marcas, desde 195 pesetas

Ventas a plazos y al contado

AUTOMOVILISTAS

Accesorios y recambios en general

Lubrificantes PALMOIL

Neumáticos ENGLEBERT

y otras marcas

TELEFONO 165

HUESCA

OBSEQUIO DE FIESTAS

Sombrerería y Calzados LACASA

Durante toda la semana, liquidará con gran rebaja de precios todos los artículos de temporada

13 COSO DE GALAN, 13

	Pesetas
«Calle Mayor», por Sinclair Lewis (Premio Nobel)	8'00
«Galleguismo», por Eloy Luis-André	6'00
«El verbo se hizo sexo», por Ramón J. Sender	5'00
«Imán», por Ramón J. Sender	5'00
«Orden Público», por Ramón J. Sender	5'00
«Bandadas sobre el Océano», por el general Balbo	7'50
«Rusia en las tinieblas», por Vera Tigner	6'00
«Desde la Fundación de Roma». Clásicos griegos y latinos. Tito Livio. Traducido por José María Ruano	12'00
«Infortunios conyugales», por Jorge A. Barnett	6'00
«Andorra», por Laudelino Moreno	3'00
«España en llamas» (La jornada del 11 de Mayo en Madrid), por autores reunidos	5'00
«Los Rebeldes», por Alejandro Marai	6'00
«Los voluntarios del Reichstag», por Kurt Lamprecht	5'00
«Pasajeros de tercera», por Kurt Klaber	6'00
«La lucha de clases en Italia», por Pietro Neunni	6'00
«Formularios de divorcio», por J. M. Ugarte	10'00
«Tres cómicos del cine»: Charles Chaplin, Clara Bow y Harold Lloyd, por César M. Arconada	6'50
«La linterna sorda», por Jules Renard	5'50
«Lenin, Petrogrado, en peligro, La Ocrania», por O. Piatusky	6'00
«Capitalismo y comunismo», por Max	6'00
«Nosotros los bárbaros», por Aren Bramson	6'00
«La vida de Bacunin», por Elena Iswolsky	6'00
«Técnica del golpe de Estado»; Napoleón, Trotsky, Pilsudky, Primo de Rivera, Mussolini	6'00

Interesantes novedades literarias que encontrará usted en la Librería LA TIERRA Villahermosa, 12-Huesca

	Pesetas
«La mecanografía al alcance de todos», por Magdalena Deu de Samaruc	3'50
«El trabajo rojo», por J. Kuezyński; Carlos Raдек; A. Holitscher; Anna Seghers y otros. (El nuevo obrero en la Unión Soviética)	6'00
«Sinfonía pastoral», por Armando Palacio Valdés	5'00
«Peregrinaciones por España», por André Corthis	5'00
«El paraíso norteamericano», por Egon Erwin Kisch	7'00
«Economía política», por José María Valverde	12'00
«Revolución sobre Alemania», por E. D. Valkmann	6'00
«El papel social de la Iglesia», por J. Baby	1'50

Envíos para fuera contra reembolso

¡¡Labrador!!

No consentas que en tu carro pongan otra clase de ejes que el **Mumbrú** (Se garantizan los bujes)



—¿Por qué tu carro llevando más carga va más ligero?
—Porque lleva eje y bujes torneados MUMBRU.

EN FERRETERIA EL QUE MAS BARATO VENDE URALITA

Chapas acanaladas, planchas, tuberías de todos los diámetros, depósitos, canalones y toda clase de artículos que construye Uralita a precios de fábrica

Hierros, Drogas, Ferrería, Muebles : : **Joaquín Lafarga, Huesca**

ATENCION Economice V., señora, comprando los comestibles en la antigua y acreditada casa de HILARIO CALVO

Aquí, como en ninguna parte, encontrará usted:

Huevos frescos, docena	2'20 pesetas.
Pastas surtidas, kilo	2'20 »
Sal, kilo	0'10 »
Vinagre, litro	0'25 »
Vino tinto, superior, litro	0'60 »
Grasa para carros, kilo	1'15 »

Hay existencias de pulpas y cabezuelas
Se sirven encargos a domicilio. No confundirse
Fatás, núm. 3 (Junto al Teatro Odeón) Teléfono 214-1

Lea V. todos los días "La Tierra,"

Se vende o arrienda el horno del antiguo local de Intendencia. También se vende un grupo electro bomba y un motor de 1 HP. Razón: Mariano Calvo, Alfonso Aragón, 10, primero.

Almorranas Varices-Ulceras
Cura radical SIN OPERACION
Jaime Ledesma
Especialista del Hospital Victoria Eugenia de Enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis
ALFONSO I, 16, ENTRESUELO
Consulta de once a una
ZARAGOZA

Los Hombres de la Dictadura
El libro más implacable que se ha escrito contra los dictadores y contra los que hicieron posible la Dictadura
Una obra de Joaquín Maurín
Librería de La Tierra 5 Pesetas

**Caramelos de San Lorenzo
Castañas de Mazapán**
Cajas de 1¼ y 1½ kilo
Pastelería SOLER - Huesca

Anuncie usted en **"LA TIERRA,"**
De sorpresa en sorpresa

Eso le ocurrirá a usted en las evoluciones de la compra si mira los precios de los géneros de la Casa

SANCHEZ

Cuando todo se encarece, en esta Casa se bajan los precios. ¿Razón? Muy sencilla. La adquisición de lotes en saldo motiva la baratura

Hoy halla usted pantalón yerro para el campo a	6'00 pesetas.
Traje de buen chester a medida	40'00 »
Traje azul mecánico, buena tela	15'00 »
Trajes lana, irreprochable hechura	75'00 »
Fantasia seda diversas de 4, 5 y 6 ptas. todas, a	2'00 »
Medias seda finas de gran resultado	3'50 »
2.000 chaquetitas punto lana y seda, todas las tallas, a	2'00 »
1.000 mantas para matrimonio, lana, desde	10'00 »
Innumerables cubiertas seda, grandes, desde	14'00 »
Precios percales y batistas para batas, desde	1'00 » metro
Sábanas fuertes para cama grande	5'00 »

En infinitas cosas que le sorprenderán si visita la Casa de **Leopoldo Sánchez**
Coso Bajo, 63 Huesca

Librería, Papelería y Objetos de Escritorio

LA TIERRA
Organo de la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón
Villahermosa, número 12 -- HUESCA

Se reciben encargos para toda clase de trabajos de Imprenta